

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Минута к победе

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

• ВТОРНИК, 21 ИЮЛЯ

1987 года • № 88 (5996)

Цена 3 коп.

70-летию Октября — достойную встречу!

ПО-УДАРНОМУ

Коллектив завода керамзитового гравия неплохо трудится в этом году. Так, на 17 тысяч рублей перевыполнен план полугодия по реализации, на 25 тысяч — по выпуску товарной продукции.

Июль был напряженным для работников завода как и для всех мысковчан. Начались сельхозработы. Керамзитчикам нужно было поставить в стога 20 тонн сена. В прошедшую пятницу они сметали последние центнеры. В то же время коллектив не сбавил темпов и по выпуску керамзитового гравия, а, используя хорошую погоду, даже увеличил изготовление продукции и опережает месячный график на 560 кубометров, выпустив на 20 июля 8441 кубометр цементного строительного материала. Месячный план керамзитчики намерены завершить к 29 июля.

В социалистическом соревновании впереди бригады по выпуску керамзита П. Н. Буткеева и по наладке оборудования А. Н. Капского.

ГОРЯЧАЯ ПОРА

Лето — горячая пора для коллектива дорожного ремонтно-строительного участка. Ведь у дорожников все наоборот: зимой

они заняты ремонтом техники, оборудования, а как только сойдет снег и немного подсохнет, приступают к благоустройству улиц, ремонту и строительству дорог, тротуаров. За короткий срок, 3—4 месяца, выполняют большой объем работ, стараются использовать каждый погожий день для укладки асфальта.

В этом году дорожники приступили к работам 10 мая. За это время выпущено 11.799 тонн и уложено 117 тысяч квадратных метров асфальта. За полугодие коллектив при задании 360 тысяч выполнил дорожные ремонтно-строительные работ на сумму 438,9 тысяч рублей, что составило 121,9 процента к плану.

В июле требуется освоить 130 тысяч рублей. И коллектив трудится неплохо. План месяца по предварительным подсчетам будет перевыполнен.

В настоящее время дорожные строители трудятся на ремонте дороги на разрезе «Сибирглинский», прокладывают дорогу на комбикормовый завод, благоустраивают улицу Восточную в микрорайоне ГРЭС и территорию автозаправочной станции. Впереди большие работы по благоустройству квартала № 9 в центре города.

Коллектив участка намерен годовое задание в объеме 800 тысяч рублей выполнить в сентябре.

ПРИМЕР — БРИГАДИР

К 70-летию Великого Октября бригадир бригады № 5 второй автоколонны Мысковского автотранспортного предприятия Борис Гаврилович Кирносенко обязался выполнить план двух лет пятилетки. Слово у одного из лучших водителей предприятия не расходится с делом. Об этом свидетельствуют и его трудовые показатели, и производственные достижения бригады. Десять лет подтверждает Б. Г. Кирносенко звание ударника коммунистического труда. За звание бригады коммунистического труда борется и возглавляемый им коллектива.

За второй квартал задание по перевозке хлебобулочных изделий перевыполнено на тысячу тонн при высокой производительности труда. Коэффициент выпуска автомобилей у водителей бригады выше плана на 26,5 процента. За второй квартал сэкономлено 600 литров бензина.

Темп в работе дружного коллектива, первым перешедшего на бригадный подряд, задают Федор Степанович Непомнящий, Николай Борисович Савинков, Николай Поликарпович Прус и другие.

Н. КРОПОТОВА,
инженер по организации
и нормированию труда
Мысковского АТП.



С начала года коллектив второго цеха Мысковского кирпичного завода выпустил пять миллионов штук кирпичей. Это на 400 тысяч штук больше запланированного. План двух лет пятилетки труженики цеха намерены выполнить к 70-летию Великого Октября. Для этого есть все основания. Уже сейчас с начала пятилетки имеется плюс 800 тысяч штук кирпичей.

Виктор Савельевич Гончаров трудится во втором цехе бригадиром слесарей. Четверть века проработал он здесь. Во многом благодаря ему оборудование цеха работает нормально.

НА СНИМКАХ: бригадир слесарей Виктор Савельевич Гончаров; отгружается готовая продукция второго цеха.

Фото Н. Симонова.

Решения июльского Пленума —

в жизнь

КАК ПОЛУЧИТЬ ПРИБЫЛЬ

Летом прибавляется забота у трудовых коллективов города. Ведь кроме решения чисто производственных задач мысковчане помогают селянам в прополке, на сенокосе. Коллектив горэлектросети накосил и поставил в стога сенокоса «Берензас» 5 тонн сена, выполнил свое задание. По сравнению с другими предприятиями эта цифра, может, не столь значительна, однако дело в другом. Как отметил главный инженер горэлектросети Юрий Александрович Торопов, коллектив поработал на сенозаготовке дружно, старший — С. Е. Городилов умело организовал работу. Практически за два дня задание по сену было выполнено.

Этот факт неплохо отражает настрой в коллективе горэлектросети. Как и на других предприятиях нашего города, здесь внедряются новые условия труда, его оплаты. Решения июньского Пленума ЦК КПСС по коренной перестройке управления экономикой затрагивают и интересы коллектива горэлектросети. Вот что рассказал нашему корреспонденту В. Шевцову главный инженер предприятия Ю. А. Торопов.

Безусловно, перестройка, проводимая в области экономики и других областях, непосредственно касается и нашего коллектива. Так, с 1 сентября текущего года мы переходим на новую систему оплаты труда. Заработка плата у рабочих горэлектросети в среднем повысится на 7,2 процента. Вопрос: где взять деньги? Ведь фонд зарплаты остается тот же. Мы изыскиваем дополнительные средства за счет рационализации рабочих мест. Такую рационализацию мы провели. Это позволило вы свободить несколько человек. Причем я говорю только об электромонтерах.

Причины, почему в коллективе горэлектросети давно уже перешла на хозрасчет. Наше предприятие прибыльное. В среднем за год мы реализуем предприятиям и населению нашего города 70 миллионов киловатт-часов электроэнергии. У районного энергетического управления «Кузбассэнерго» мы покупаем электроэнергию за две копейки. Средний тариф при реализации составил в этом году 2,74 копейки.

Зачем я привожу эти цифры? Чтобы показать, насколько важны сейчас для нас не то что десятые, а даже сотые доли копейки. По величине среднего тарифа реализации мы в план не уложились.

Причина? Она проста. Например, населению города мы реализуем электроэнергию по меньшей цене, чем покупаем сами. А жилой фонд в городе растет. Поэтому перед нашей плановой службой сейчас стоит задача непрерывно анализировать экономическую деятельность, гибко реагировать. Иначе наше предприятие может из

прибыльного превратиться в убыточное.

В связи с этим приведу один пример. В нашем городе сети уличного освещения являются как бы бескозырными, хотя по всем правилам они должны находиться на балансе у ККПБ горисполкома. Мы с ними должны заключать договор, вести эксплуатацию и ремонт линий уличного освещения. ККП же обязан оплачивать нам эту работу. Деньги им на эти цели должны выделяться.

Но что получается? Из 14 тысяч рублей, которые ККП должен нам за 1987 год, не заплатили пока ни копейки. Конечно, сети уличного освещения мы продолжаем обслуживать. Возмещаем затраты из своего фонда. А нам их кто возместит? Такое «伙伴关系» в новых условиях ведения экономики нас не может устроить.

При переходе на новую систему оплаты труда многое зависит от отдачи каждого человека на своем рабочем месте. Ведь что зарабатываешь, то и получаешь. Сейчас наш коллектив полным ходом ведет подготовку к зиме. Ремонтируем линии электропередач, трансформаторные подстанции и другое наше хозяйство. Годовой план по капремонту составляет 19,4 тысячи рублей, сделали на сегодня на 10,8 тысячи рублей. Пока идем в графике. Однако нам предстоит многое сделать, чтобы стабилизировать ремонтные бригады. Слишком велика здесь текучесть. Это одна из главных проблем коллектива. Решить ее непросто. Но каким образом решения сложных вопросов в горэлектросети имеется.

Например, в этом году мы провели аттестацию рабочих мест, добились (хотя и не везде), чтобы они соответствовали требованиям. План полугодия наш коллектив выполнил. Но сложных задач впереди много. И их решение будет зависеть от отдачи каждого.

Идеологической работе —
действенность

Что за словом?

Ровно месяц прошел со дня выборов. Но результаты работы агитколлективов в период избирательной кампании еще анализируются в партийных организациях. Были удачи в работе агитаторов, были и просчеты, которые обернулись пассивностью избирателей на некоторых округах. Важно разобраться, почему произошли эти просчеты. И еще один принципиальный момент. Как правило, после избирательной кампании активность агитколлективов резко снижается. Хотя известно: агитационно-массовая работа исключает всякие перерывы.

Почему это происходит, какие уроки извлечены из работы агитколлективов после избирательной кампании? — об этом сегодня рассказывают агитатор Томусинской ГРЭС Р. Ф. Вторушина и заведующий агитколлективом Б. А. Гуляшко.

Чем мне больше всего запомнились прошедшие выборы? Кропотливым трудом агитаторов. Как только появились первые сообщения о предвыборной кампании, на предприятии было создано заседание парткома, на которое были приглашены секретари цеховых парторганизаций, начальники цехов и представители цеховых профсоюзных комитетов. На парткоме обсудили задачи, стоящие перед всеми на этом важном и ответственном этапе. На Томусинской ГРЭС было создано два коллектива агитаторов из 120 человек. С этого момента и началась предвыборная работа агитаторов.

Эта работа очень многогранна. Необходимо было составить списки избирателей, знакомить людей с кандидатами в депутаты и народные судьи, приглашать на

встречи с ними, участвовать в проведении культурно-массовых мероприятий в агитпунктах и на агитплощадках.

В день выборов, естественно, никакой агитационной работы уже не проводилось. Но агитаторы постоянно сверяли списки избирателей. Не проголосовавшим напоминали лично о том, что им необходимо выполнить свой гражданский долг.

Конечно, не все шло как по маслу, были и недочеты, и срывы, но мы старались быстро их устранить. Например, если по какой-то причине не пришел агитатор на участок, то вызывался секретарь парторганизации или начальник цеха, который уже сам обязан был работать как агитатор.

(Окончание на 2-й стр.).

Что за словом?

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Хочется отметить агитаторов: В. Ф. Лягушину — мастера ЦПР, Г. В. Цуркину — электрослесаря цеха ТАИ, Ю. А. Харитонова — старшего инструктора-методиста, М. Ф. Косолапова — слесаря цеха централизованного ремонта и многих других.

Какие были в этот раз трудности в работе агитаторов? Во-первых, изменение округов. Раньше много лет избиратели голосовали в школе № 7, а нынче им предстояло выполнить гражданский долг на участке, расположенному в школе № 3. Поэтому, несмотря на пригласительные билеты, избиратели, особенно люди пожилого возраста, шли по привычке голосовать в школу № 7. Это, конечно, нервировало избирателей, но мы старались успокоить их, объяснять и даже проводить на тот участок, где избиратель должен голосовать.

Во-вторых, выборы проходили в тот момент, когда ремонтировали школы, в результате избирательные участки имели несколько неопрятный вид. В-третьих, работа агитаторов осложнялась из-за отсутствия характеристики-биографий кандидатов. Приходилось в буквальном смысле слова «выколачивать» с предприятий биографии кандидатов, что снижало эффективность работы агитаторов с избирателями.

Очень сложно работать с избирателями, проживающими в общежитиях, где одни уезжают, другие приезжают. Не случайно много избирателей было занесено в дополнительный список.

Прошедшие выборы еще раз показали огромную роль агитаторов, необходимость четкого планирования работы, учета всяких «мелочей», игнорирование которых может привести к изъянам в воспитательной работе с трудящимися.

Р. ВТОРУШИНА,
инженер-конструктор ПТО
Томусинской ГРЭС.

Правильно заметила Р. Ф. Вторушина: «мелочь» в работе агитаторов, политинформаторов не должно быть. Работа эта настолько тонкая, что перегибы чуть-чуть, не учи чего-либо, и вместо положительного эффекта получишь отрицательный. Приведу пример. Агитатор собирает людей на беседу. А они уже подустали, на долгий разговор не настроены. И это, безусловно, надо учитывать. У нас в цехах заведено: беседа агитаторов отводится 10—15 минут, не больше. Но при одном условии: он должен рассказать или прокомментировать обязательно новое, важное событие, которое заинтересует всех. Речь идет не о сенсации, а о событии общественно-политической важности.

А таких событий сейчас очень много. Наши агитаторы и политинформаторы находят материалы для своих выступлений в центральных газетах, изданиях «Аргументы и факты», «Международная жизнь» и других. Материалы о перестройке, решениях юношеского Пленума ЦК КПСС живо обсуждаются в коллективах.

Проводим беседы по проблемным статьям наших специалистов, напечатанных в городской газете «Путь к победе». Как это было после выступления на ее страницах начальника ПТО Томусинской ГРЭС Л. С. Полуносика.

А вы заметили, как вырос интерес людей к центральной прессе? Насколько популярен стал, например, у наших энергетиков журнал «Коммунист»!

В расширении гласности роль агитаторов, политинформаторов становится весомее. И здесь тоже нужна перестройка. Мы, например, сейчас в беседах больше внимания стали уделять проблемам, которые раньше считались запретными, замалчивались. Но говорим о них не только для того, чтобы удовлетворить понятный интерес людей, остановить

всякие слухи. Главным образом, говорим о них в контексте решений XXVII съезда, Пленумов ЦК КПСС. Настолько эти решения связаны с нашей повседневной жизнью.

Тем не менее в работе агитколлектива ГРЭС много проблем. Например, в прошлом году более половины самых опытных агитаторов перевели пропагандистами экономических школ. А замену им найти непросто. Во время нынешней избирательной кампании мы привлекли к агитмассовой работе с населением немало молодежи. Но затрудняюсь сказать, станут ли они хорошими агитаторами. Некоторые из них, кроме быстрых ног, ничем себя не проявили. И на это должны обратить внимание секретари цеховых партийных организаций при подборе кандидатур.

Скажу и о другом. Несмотря на семинары, которые проводят партком, у некоторых наших агитаторов слабая подготовка, плохо владеют материалом, даже если, как я говорила, выше, он достаточно интересен, чтобы привлечь внимание слушателей. Так что о перестройке в работе нашего агитколлектива пока говорить рано. Она еще в самом начале.

И в заключение о работе агитколлектива среди населения. Постоянно эту работу мы сделать не смогли, несмотря на такие попытки, в том числе лично с моей стороны. Ведь что получается? Приходят агитаторы на агитплощадку, а там одни старцы и дети. Кого агитировать? Идти же агитаторам в квартиры — это дело сложное. Хотя во время избирательной кампании это и практикуется.

Как же быть? У нас нет готового ответа на этот вопрос. Рекомендации, советы на этот счет, к сожалению, расплывчаты, не конкретны. Может, организовать посиделки, другие мероприятия для встреч агитаторов с населением? Во всяком случае, новые, нестандартные формы работы искать надо.

Б. ГУЛЯШКО,
заведующий агитколлективом
Томусинской ГРЭС.

Наш город — наш дом

ДЕЛО ЗА СТРОИТЕЛЯМИ

Квартал № 9 в центре города весьма знаменит, хотя бы тем, что о нем много пишут и говорят на различных заседаниях. Здесь идет интенсивное строительство жилых домов и социальных объектов. Многоквартирные корпуса, сметая на пути старые постройки, в плотную придвигнулись к индивидуальному сектору. И сейчас здесь строится 60-квартирный дом, освобождено место под застройки еще трех таких домов по улице Горького. Закладывается 129-квартирный дом на бульваре Юбилейный. Планируется строительство школы. Возводится детский сад. В квартале работают специализированные магазины — хлебный и молочный, овощной и хозяйственный. Имеются два продовольственных магазина, «Кулинария». Здесь к услугам жителей приемный пункт, библиотека, магазин «Оптика», почтовое отделение. В этом квартале планируется открыть еще два магазина по продаже промышленных и продовольственных товаров, детское кафе, детскую поликлинику, Дом пионеров, сберкассу. Это хорошее настоящее и будущее самого крупного микрорайона центра города, хозяева которого — горняки разреза «Сибиргинский».

Но, к сожалению, у этого квартала есть и другая слава. Он самый грязный и неблагоустроенный. Здесь очень мало зелени. Только на «пограничной» улице Вахрушева, разделяющей восьмой и девятый кварталы, шумят на ветру бересклеты и сосны. На остальной же территории чахлые саженцы, половина которых не прижились. Очень мало газонов и цветников. Большинство улиц и пешеходных дорожек не заасфальтированы. Только у некоторых домов есть детские площадки.

Но горняки хотят, чтобы их квартал был самый красивый и благоустроенный. Самые жители устраивают субботники, высаживают деревья, делают газоны. При-

мером заботы о своем квартале могут служить жильцы домов № 18, 20 по улице Кузбасской, домов № 23 по улице Горького и № 7 по улице Вахрушева.

Администрация и общественные организации разреза «Сибиргинский» тоже не остаются в стороне от благоустройства квартала. До конца года выделено на эти работы 150 тысяч рублей. Представители разреза, городского штаба по благоустройству, отдела архитектуры, комбината коммунальных предприятий п/о «Кемеровоуголь» составили план-меморандум по благоустройству квартала.

Что же намечено сделать? В этом году решено провести большие работы по асфальтированию улиц и пешеходных дорожек. Все это должно быть выполнено в коллективе дорожного ремонто-строительного участка.

В этом году до школы № 4 проложена асфальтированная дорожка. Есть асфальт и от дома № 18 по улице Кузбасской до магазина «Оптика», но в середине пешеходная дорожка не благоустроена.

Жители этого отрезка пути преодолевают по территории школы № 4, что, конечно, не совсем хорошо. Поэтому решено по улице Пушкина проложить асфальт от магазина «Оптика» до отделения связи № 9. А также проложить асфальт вдоль дома № 36 по улице Горького, где находится магазин ветеранов, до дома № 9 по улице Западной. И от этого дома заасфальтировать пешеходную дорожку до школы № 4. Запланировано заасфальтировать улицы Лермонтова, Кузбасскую, засыпав, выровнять проезжую часть улицы Западной.

Читатель может сказать, что все это пока на бумаге, на деле же работы не ведутся. Действительно, пока нет никакого благоустройства. Дорожники сделали только гравийную отсыпку на улице Кузбасской.

Коллектив ДРСУ занят на дру-

гих объектах, да ему и не выгодно заезжать в девятым квартал из-за одной улицы Кузбасской, гнать сюда дорожную технику. А на остальных пешеходных дорожках, улицах он не может приступить к работам из-за строителей.

Дело в том, что коллектив Мышковского СУ ведет в квартале строительство сразу нескольких объектов — это 60- и 129-квартирные дома, детский сад. А к ним нужно прокладывать тепловые и водопроводные сети, канализацию, электрические и телефонные кабели. Но пока строители только монтируют стены, закладывают фундамент, прокладкой коммунальных сетей не занимаются. Они должны построить новую теплотрассу от теплового колодца возле дома № 36 по улице Горького до нового 60-квартирного дома и сделать ввод в дом № 40 по улице Горького. Также проложить канализацию по улице Пушкина и Лермонтова. Здесь, правда, они начали работы, но ведут их медленно.

Я позвонил начальнику отдела капитального строительства разреза «Сибиргинский» В. Е. Нагирнеру и понтересовался насчет благоустройства квартала.

— Все дело за строителями, — ответил он, — канализацию, тепловые сети по плану они должны сделать в третьем квартале.

Но третий квартал заканчивается в сентябре, а в октябре ни о каком благоустройстве не может быть и речи. Выход один — должны поторопиться строители. Хоть бы до середины августа сделать все коммунальные сети, чтобы дорожники приступили к своим работам. Иначе благоустройство квартала отодвинется еще на год, а деньги, отпущенные на это, пропадут.

Так что слово за вами, товарищи строители. От вас зависит, будет ли девятый квартал благоустроенным. Ведь в нем жить и

надеяться на

надежность

жизни в квартале.

Н. БУЙМОВ.

Путеводитель по жизни

Неразрешимые проблемы

По-летнему знойным был день 16 июля, во второй половине которого представители горкома партии, горисполкома, горкома комсомола, отдела внутренних дел провели рейд по выполнению антиалкогольного постановления и торговле безалкогольными напитками. Жарко было, и во время обсуждения итогов рейда. И не только потому, что его участники нигде не смогли утолить жажду желаемыми прохладительными напитками.

Сложилась обстановка благодушная на предприятиях и в организациях города в отношении борьбы с пьянством и пропаганды трезвого образа жизни.

Администрация ряда предприятий

перестраивается в этом важном деле

в основном на словах.

Ослаблена работа общественных формирования

по борьбе с пьянством.

Нет должного контроля за их деятельностью со стороны профкомов.

Оставляет желать лучшего работа

предприятий торговли и общественного питания в летние месяцы,

когда особенно повышается спрос

на безалкогольные напитки.

Если в пивбаре было немного народа, то в кафе «Таежное» пустынно.

Пространство, свободное от столиков, занимали ящики со стеклоподвой.

Тихо и спокойно здесь, не приходится говорить о проведении тематических дней, семейных вечеров и других новых форм досуга.

Ассортимент соков, прохладительных напитков, имеющихся в продаже в торговых точках смешторга и общепита, на

глядно отражает кафе «Фламинго».

С начала лета к нам не поступала минеральная вода, — рассказывала буфетчица Мария Михайловна Зеленцова.

— В дефиците и лимонад, хотя есть в микрорайоне свой бродец.

В июне недели не было мороженого, и мы не выполнили план.

Не стало у нас и дискотеки, негде молодежи вечерами потанцевать.

С беседе принимала участие и продавец мелкой розницы Тамара Дуплинская. Вот что она рассказала:

— Кафе «Фламинго» первой ка-

тегории, но мы продаем талое

мороженое, так как плохо рабо-

тают холодильники.

Я на улице

торгую соками, напитками, их

ассортимент невелик, зато сигарет сколько хочешь.

Нет сатура-

тора, хотя его обещали поставить.

План не выполняю.

За прошлый

месяц я получила зарплату в раз-

мере всего 50 рублей.

16 июля нигде на улицах города

не продавали мороженое, о вкусе

кваса мыскувчане совсем забыли,

только в одном месте на площа-

ди микрорайона ГРЭС торговали

минеральной водой.

Если и про-

дают в городе пиво, то только в

одном месте, создавая очередь.

Когда обсуждались итоги рейда,

его участники, не раз проводившие подобные мероприятия, от-

метили что каждое лето возникает

в городе трудности с продаж-

ней безалкогольных напитков, мо-

роженого.

Создается впечатление,

что это неразрешимые проблемы

для соответствующих служб.

И так проходит год за годом.

Но если мы не на словах, а на деле пере-

стремляемся и боремся с пьян-

Насущные проблемы мировых экономических отношений, в том числе развитие мировой торговли, валютно-финансовое положение, проблема задолженности развивающихся государств, торговля сырьевыми товарами и снижение цен на них, бедственное положение наименее развитых стран — такова повестка дня проходящей в женевском дворце наций VII сессии конференции ООН по торговле и развитию (Юнкад). В ней принимают участие около трех тысяч делегатов из 167 стран, в том числе делегации СССР, УССР и БССР.

Юнкад — один из постоянных органов Генеральной Ассамблеи ООН, международная организация, созданная в 1964 году, — проводит каждые четыре года сессии. Главная цель нынешней сессии — «активизация развития, экономического роста и международной торговли» в условиях экономического кризиса. Политические обозреватели считают, что ход нынешней сессии во многом будет определяться глубокими разногласиями между развитыми капиталистическими и развивающимися странами.

По мнению развивающихся стран, Запад не считается с взаимозависимостью между валютно-финансовыми проблемами, торговлей и развитием. Их задолжен-

Беседа на международные темы ЮНКТАД: ДВА ПОДХОДА

ность, достигшая астрономических размеров, стала непреодолимым препятствием для экономического роста. Эти страны заявляют, что в нынешних условиях не смогут выплачивать свои долги, составляющие около триллиона долларов, без устойчивого экономического развития, высказываются за заключение новых международных соглашений по сырьевым товарам и призывают Юнкад серьезно взяться за «разработку всемирной системы торговли — глобальной, устойчивой, прогнозируемой и равноправной». Как отметил в своем выступлении на нынешней сессии министр торговли Индии В. П. Шив, протекционизм развитых капиталистических стран — одна из причин экономических трудностей большинства развивающихся государств.

Западные страны занимают в Юнкад весьма сдержанные позиции, призывают лишь прийти к «единому взгляду» на существующие проблемы и видят в ее сессии только форум, где выдвигаются идеи, не принимая решений. Что касается США, то они демонстрируют к Юнкад, также как и к другим организациям ООН, по словам агентства «Франс пресс», «презрение, если не враждебность, которые вряд ли могут впечатлить оптимизм».

Социалистические страны — члены СЭВ выступили на нынешней сессии с конструктивной платформой. Они предложили участникам Юнкад перейти от конфронтации на международной арене к совместному поиску решений сложнейших проблем мировой экономики, обеспечению ее стабильности и развития. Как известно, они выдвинули идею создания всеобъемлющей системы международной безопасности, составной частью которой должна стать международная экономическая безопасность. Необходимо, по их мнению, претворить в жизнь принцип «разоружение для развития», который должен прийти на смену принципу «вооружение вместо развития».

Как заявил генеральный секретарь Юнкад Кеннет Дадзи, решение СССР имеет большое политическое значение и будет способствовать конструктивному завершению нынешней сессии.

Советский Союз, как и большинство других стран, выступает за перестройку международных экономических отношений на справедливой и демократической основе, за необходимость установления нового международного экономического порядка. СССР предложил, в частности, ограничить размеры ежегодных платежей стран-должников так, чтобы это не причинило ущерба интересам их социально-экономического развития. Он решил присоединиться к разработанному в рамках Юнкад соглашению об учреждении общего фонда для сырьевых товаров. Советский Союз надеется, что введение в действие соглашения будет способствовать созданию более стабильной и предсказуемой обстановки на мировых рынках сырья, обеспечению экономической безопасности государств, практической реализации программы действий ООН по установлению нового международного экономического порядка.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.
(ТАСС).

ПЕРЕКРЕСТОК ПЯТИ МОРЕЙ

Каналу имени Москвы — 50 лет

Капитаны не ждут приливов на канале имени Москвы. Они их заказывают. Большая вода наполняет его по расписанию движение теплоходов. Преодолев Среднерусскую возвышенность, выше 500 тысяч судов разошлись отсюда за полвека по речным дорогам к пяти морям.

Сомкнулись тяжелые створы, и баксир с баржей. Суда швартуются в шлюзовую камеру хлынула вода. Над пенными волнами мелькнуло крыло чайки — начался прилив. Создавать его — работа гидротехников, которые проделали ее более полутора миллионов раз.

— Вы видите укрошенный человеком прилив, — говорит инженер управления канала Н. Фомин. — Энергия 80 тысяч кубометров воды, накопленной в верхней камере гидроузла, гасится специальным порогом. В нем два потока направляются навстречу друг другу.

В камеры входят катамаран «Евгений Лазарев», сухогруз и

сских конструкторов станут явью. Сейчас по каналу ежегодно перевозят около 18 миллионов тонн грузов и 2,5 миллиона пассажиров. Он подает более двух миллиардов кубических метров воды из Волги. Напряженная полу涓кая вахта сказала на «здравье» артерии. Пришло время реконструкции. Сейчас, например, осуществляется замена створов ворот шлюзов.

Затем, с помощью искусственных приливов, суда дойдут до соседнего гидроузла. Там — апогей восхождения судов. Они поднимутся на сорок метров выше начальных отметок канала. Москвичи, давно перестали удивляться судам, плывущим над столичными улицами. Но проект канала в свое время удивил многих в мире. Мало кто верил, что державе технические разработки совет-

15 июля 1937 года было открыто транспортное движение по ка-

налу. Он был построен в кратчайшие сроки — всего за 4 года и 8 месяцев. Проект разрабатывался и осуществлялся одновременно. Много сил отдал каналу инженер-гидротехник С. Жук, впоследствии Герой Социалистического Труда, академик.

В суровую годину канал боролся за победу. Когда фашистские полчища подошли к его берегам у Яхромы и Дмитрова, через водосбросы были затоплены поймы рек. Такую преграду враг не смог форсировать...

Вода в камерах шлюзов управлялась. Поднявшись сразу на четыре метра, суда продолжали путь. Трудится канал-работага и в канун своего юбилея. Разве что волны, поднимаемые здесь теплоходами, стали круче. Теперь тут ходят транспорты типа река — море, более крупные пассажирские лайнеры.

Б. ВАКУЛЕНКО,
корр. ТАСС.

специализированное предприятие. А вот отход — жмых — сразу же пустили по прямому назначению — в корм. Посоветовавшись со специалистами Кемеровского НИИ сельского хозяйства, начали подмешивать каждой корове по 800 граммов жмыха в день. Дозировку, предупредили ученые, следует четко выдерживать, потому что излишки отражаются на здоровье буренок и на качестве масла, полученного из молока.

За зимовку скормили 270 тонн жмыха. Каждая из 1570 коров прибавила в среднем по 270 килограммов молока. Каждый из этих килограммов подешевел на два с лишним рубля. А в нынешнем году хозяйство намерено получить от молока миллион рублей прибыли.

Руководители «Ударника поля» убеждены: ни одна из затей, предпринятых ранее для повышения белка в кормах, не давала столь быстрого эффекта.

В. КЛАДЧИХИН,
корр. ТАСС.

НУ И НУ!

«Оздоровительный» эксперимент

Работники почтового отделения № 5 проявили трогательную заботу о здоровье своих абонентов. Они почему-то решили, что читать газеты каждый день вредно для глаз. И вот уже вторую неделю не приносят газеты «Труд», «Комсомольская правда», «Литературная газета» в третью квартиру дома № 4, что по улице Кутузова.

Жильцы подождали день-другой, наивно полагая: может быть, ошибка, и почта скоро исправит ее сама, без лишних напоминаний. Но почтовики продолжали «забывать». Когда «медицинский» эксперимент затянулся на вторую неделю, обеспокоенные жители начали звонить работникам почтового отделения № 5. У тех ответ был стандартный: «Звоните на

Скоро премьера

С 27 июля только в одном кинотеатре города — «Томи» будет демонстрироваться новый художественный фильм «Последняя дорога». Памяти великого поэта А. С. Пушкина, 150 лет со дня гибели которого исполнилось в феврале этого года, посвятили ленинградские кинематографисты свою картину. Она рассказывает о последних днях жизни Пушкина, о событиях, предшествовавших роковой дуэли на Черной речке, о похоронах поэта. Но это не биографический фильм. В нем есть многие из тех, кто окружал поэта в последние годы жизни, но самого поэта нет. Он возник лишь силуэтом в нескольких сценах. Такова задумка авторов картины.

— Всякое непосредственное, особенно экранные, воплощение поэта, — считает режиссер Леонид Менакер, — вызвало бы сопротивление. Гений уникален. Можно создать образ творчества, но невозможно воспроизвести само творчество.

А ведь это правильно, ибо у каждого из нас есть свой Пушкин. Свой Пушкин есть и у каждого из героев картины. О том, как воспринимали поэта современники — друзья и враги, о том, что означала для них его смерть, о всемирном признании Пушкина — вот о чем стремились рассказать создатели этой картины.

Толчком для режиссера-постановщика Л. Менакера в разработке этой темы послужила повесть Якова Гордина «Гибель Пушкина». Сценарий фильма написал ленинградский писатель Яков Гордин. Потомственный пушкинист (его отец и брат — авторы известной книги «Путешествие в пушкинский Петербург»), автор ряда книг о декабристах, о Пушкине, о Л. Толстом, как сценарист он дебютирует в кинематографе.

Среди наиболее ярких актерских работ фильма «Последняя дорога» — образ поэта В. А. Жуковского. Этую роль замечательно сыграл Александр Калягин. Она стала первой в кино попыткой воссоздания реального исторического лица. Жуковский, выдвинутый среди пушкинского окружения на первый план, движет сюжет, оценивает события. Именно он доказывает генералу Дубельту (актер Андрей Мягков), что Пушкин, вопреки всему, победил в трагическом поединке.

В роли изощренного интригана голландского посланника барона Генкера вы увидите выдающегося актера театра и кино Иннокентия Смоктуновского. Внешним обликом, неуловимым внутренним светом удивительно напоминает известный брюлловский портрет Н. Н. Гончаровой Елены Караджовой в ее роли. Эта актриса знакома зрителям по фильмам «Дедушка дедушки моего дедушки» и «Поездки на старом автомобиле». Александрина, старшую сестру Натали, играет Анна Каменкова. На роль Дантеа была приглашена литовский актер Гедиминас Сторицкий, снявшийся в картине «Английский вальс».

Уважаемые зрители, приглашаем вас на премьеру нового художественного фильма «Последняя дорога»!

Г. ЯНИНА,
методист кинодирекции.



Не приходится скучать ребятам из разновозрастного отряда «Факел», что в микрорайоне ТУ ЗЖБК. Дети ходят на речку купаться и загорать, на природу в лес, в интересное кино. Для них организуются конкурсы рисунков, песен, стихов, сказок. С удовольствием девочки стряпают печенье, «орешки», «грибы», вафли.

На снимке: Наташа Исакова и Ирина Марченко — одноклассницы, они перешли в 4 «б» средней школы № 2. Любят подруги животных. Из дома привнесли одни этих зверьков и не расстаются с ними.

Фото Н. Симонова.

Каким быть городу солнца

Осуществление мечты первооткрывателей предусматривает новый генеральный план развития города Волжского. В этом одном из первых послевоенных городов впервые в истории крупнейших строек отказались от времязанос, постоянные которых, как сказал тогда руководитель Гидростроя Ф. Логинов, ничего нет. Город сразу же зашагал в заволжскую степь широкими проспектами, скверами и парками. Молодежь гордилась прекрасными школами, Дворцом культуры, лучшими в области спортивными залами и стадионами. Словом, первые избранники волжан в городской Совет многое сделали для того, чтобы людям здесь хорошо жилось и работалось. И недаром в те годы Волжский восторженно называли городом солнца.

Но вот начала бурно развиваться его промышленная зона. И предприятия-гиганты взяли верх над интересами и даже самыми наущными потребностями города. В этом были виновны не только порочные нормативы, исключавшие развитие соцкультбыта, но и уступчивость горисполкома. Лишь в прошлом году с приходом новых руководителей он занял принципиальную позицию.

— Новым генеральным планом, — рассказывает председатель горисполкома Н. Шахрин, — предусмотрено к тринацатой пятилетке ликвидировать основные диспропорции в развитии города. Прежде всего, мы продолжаем централизацию средств для того, чтобы сосредоточить строительство в руках УКСа горисполкома. Это способствует преодолению ведомственности. Не секрет, что каждое предприятие стремится прежде всего удовлетворить свои потребности, не очень заботясь о городе. Настоящие сражения приходится вести и с министерствами, которые по-прежнему отдают предпочтение расширению производственных мощностей. Сейчас укрепляем строительную базу, ведем ее реконструкцию, чтобы быстрее приступить к возведению более комфортабельных домов новой серии. Но проблем еще очень много. На первой же после выборов сессии горсовета решили твердо отстаивать свои принципиальные позиции, чтобы наш Волжский вновь можно было с гордостью назвать городом солнца.

И. БИРЮКОВА,
корр. ТАСС.

Заметки комментатора

С ПРОФАШИСТСКИХ ПОЗИЦИЙ

Во Франции усиливает свои позиции профашистская организация «Национальный фронт». Спустя 40 с лишним лет после победы сил антигитлеровской коалиции над фашистской Германией, после Потсдама и Ницкера, где Франция, как одна из стран-победительниц, предъявила свой счет фашизму, в государстве, где подвиги героя-подпольщиков и партизан-маки стали легендой, 10 процентов избирателей отдали голоса «Национальному фронту». Более того, лидер партии — расист и демагог Ле Пен выдвинул свою кандидатуру на пост президента Французской Республики.

Нацизм во Франции имеет свою историю. «Национальный фронт» является прямым потомком пе-чальной памяти организации «Боевые кресты», возглавлявшейся полковником де Ля Роком. На смену пучистам де Ля Рока, вместе с гитлеровской оккупацией, пришли коллаборационисты Виши — предатели собственного на-

рода, откровенные пособники оккупантов.

И хотя Ле Пен пытается открыться от своих политических предшественников, сущность проходимой им и его партией политики остается откровенно профашистской. Принципы пропаганды полностью позаимствованы у идеолога третьего рейха: спекуляция на социальных проблемах, расовая нетерпимость, обращение к самым низменным человеческим инстинктам, расчет на политическую демагогию и невысокий уровень сознания тех, среди кого ведется пропаганда.

10 мая этого года в Руане Ле Пен, стоя на трибуне, принимал парад своих легионов, прибывших из 22 департаментов. «Их было много, — с тревогой пишет французская газета «Канар аншане». — Вслед за лепеновцами шагали представители «дружественных» организаций, еще более экстремистских». Отвечая на вопрос журналиста о том, чем вызвано

столичное представительство на «параде», один из приспешников Ле Пена сказал: «Когда мы начнем войну с иммигрантами и евреями, нам будут нужны все».

Эта «война» уже началась. Недавно к пожизненному заключению приговорен член «Национального фронта» 22-летний Ренальд Ликенс, убивший свою 75-летнюю хозяйку, которой удалось выйти живой из нацистских лагерей. «Мои действия соответствуют моим идеям», — заявил он арестованному его полицейским.

Подобные «иди» в свое время обернулись гибелью десятков миллионов жителей Европы, Америки, Азии. Поэтому сегодня демократическая общественность Франции и других стран решительно требует прекращения деятельности «Национального фронта» и прочих профашистских организаций.

М. ПОЛЯКОВ.
(ТАСС).

МУЗЕЙ ВОЗГЛАВИТ... ПЛОТНИК

Даже летом учащиеся Красносыльского средней школы не прочь прийти на уроки к плотнику теста «Ямалгражданстрой» В. Рудольфу. Но рассказывает он не о своем ремесле. Виктор Валентинович занимается составлением летописи селькупов — проживающей здесь народности. По мнению специалистов, коллекция, собранная им, сделает честь любому этнографическому музею.

Вот уже пятнадцать лет В. Рудольф в выходные дни, во время отпусков ездит в отдаленные села, встречается со старожилами, занимается раскопками. На беседы с земляками он приносит найденные предметы домашней утвари, орудия труда, охоты древних жителей Севера. Интересны экспонаты, обнаруженные на месте Мангазея — бывшего первого русского города за Полярным кругом, основанном на реке Таз еще в 1601 году.

О том, как менялась жизнь селькупов с приходом Советской власти, рассказывают собранные Виктором Валентиновичем многочисленные документы, книги, фотографии.

Сейчас в селе создается краеведческий музей и возглавит его предложено В. Рудольфу. Тогда с удивительной коллекцией этого увлеченного человека смогут познакомиться гораздо больше северян.

М. ПРУТКИН,
корр. ТАСС.

Тепло и модно

Модницы-северянки будут одеваться теплее и красивее. Омское производственное швейное объединение «Большевичка» значительно увеличивает выпуск пальто новых моделей.

Верхняя одежда, предназначенная женщинам и детям, теперь дополнительно изнутри защищена от морозов и ветров непродуваемым шелком, а также глухими застежками, капюшонами, напульсниками. Для Крайнего Севера предусмотрена модель с двухслойным непродуваемым ватином.

Главное, чего добились модельеры в этих условиях, — говорит генеральный директор объединения С. Матвеосян, — это удачное сочетание теплозащиты и моды. Такая наша продукция на Тюменском Севере, в других регио-

нах Сибири пользуется особым спросом.

Свыше двухсот моделей — женскую, мужскую и детскую одежду, головные уборы на сумму около семидесяти миллионов рублей наметили выпустить в будущем году омские швеи. Три четверти — обновленного ассортимента, согласованного с основными направлениями моды-88.

Пересмотреть отношение к выпуску продукции с индексом «Н», а также товаров, пользующихся повышенным спросом, потребовало от коллектива крупнейшего в Сибири швейного объединения система хозяйствования, основанная на хозрасчете, самоокупаемости и самофинансировании.

А. ПЕТРОВ,
корр. ТАСС.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

21 июля. Художественный фильм «ГДЕ ВАШ СЫН?». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

22 июля. Художественный фильм в 2-х сериях «ВСЕ ПРОТИВ ОДНОГО». С 11-30, 15-40, 18-20, 21 ч.

Для детей: 21-го — «ОСТОРОЖНО, ВАСИЛЕК!» (с 10 и 14 ч.); 22-го — «СЧАСТЛИВЫЕ ДНИ МУМИ-ТРОЛЕЙ» (с 10-20 и 14 ч.).

Кинотеатр «ТОМЬ»

21 и 22 июля. Художественный фильм «НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫКЛЮЧИТЬ ТЕЛЕВИЗОР...». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 21-го — «ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ»; 22-го — «СНЕГОВИК». С 10 и 14 ч.

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 июля. Художественный фильм в 2-х сериях «КРАХ ОПЕРАЦИИ «ТЕРРОР». С 17 и 20 ч.

22 июля. Художественный фильм «ГДЕ ВАШ СЫН?». С 19 и 21 ч.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Томусинский энергостроительный техникум продолжает набор учащихся на 1987—88 учебный год.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ производится набор на следующие специальности:

Электрические станции, сети и системы. Техник-электрик подготавливается для работ по эксплуатации и ремонту электрооборудования электрических станций, подстанций, сетей на должностях: начальника смены электроцеха, техника лаборатории электроцеха, мастера по ремонту электросетей и электрооборудования электрических станций, техника по проектированию электрических сетей и электрооборудования электрических станций, квалифицированного электрослесаря или электромонтера.

Монтаж электрооборудования вания станций и подстанций. Техник-электрик подготавливается для работ по монтажу электрооборудования электрических станций и подстанций на должностях: мастера по монтажу и наладке электрического оборудования электрических станций и подстанций, старшего мастера по монтажу и наладке электрического оборудования производителя работ по монтажу электрического оборудования, квалифицированного электромонтажника, бригадира электромонтажников.

Производство строительных деталей и железобетонных конструкций. Техник-технолог подготавливается для работы на заводах по выпуску железобетона в качестве

сменного цехового мастера, начальника или технолога производственного участка, цеха, контролера отдела технического контроля, лаборанта заводской центральной лаборатории, сменного лаборанта-цеховой лаборатории, приемщика готовой продукции.

Срок обучения 3,5 года. На все эти специальности учащиеся, окончившие школу на «4» и «5», принимаются без экзаменов, остальные сдают экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно).

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ производится набор на специальность: технологии воды, топлива и смазочных материалов. Техник-технолог подготавливается для работы в химических цехах электростанций, предприятий в качестве лаборанта, аппаратчика, начальника смены (сменного инженера), а также в проектных институтах. Поступающие сдают экзамены по литературе (сочинение), химии (устно).

Для поступления необходимы следующие документы: заявление на бланке, выдаваемом в приемной комиссии; свидетельство об окончании 8 классов или attestat о среднем образовании; медицинская справка формы № 286; пять фотокарточек 3x4 см. Прием документов на базе 8 классов с 1 июня по 30 июля, для десятиклассников — до 14 августа. Вступительные экзамены 1—20 августа.

Адрес техникума: г. Мыски-5, ТУ ЭСТ; тел. 2-69, 6-18, 16-00, 16-52, 17-71.

приемника в заданное время суток и последующее отключение через 30 минут; автоматическое включение звукового сигнала в заданное время суток; звуковую индикацию каждого часа. Радиоприемник III группы сложности служит для приема радиовещательных станций в диапазонах ДВ и СВ. Цена радиоприемника 50 р. 48 коп.

Посетите магазин!

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Управление водопроводно-канализационного хозяйства — экскаваторщик (квартира будет предоставлена в течение 2—3 лет), газоэлектросварщик, электрослесарь по ремонту хлорного оборудования.

Передвижная механизированная колонна № 774 (срочно) — на строительство комбинированного завода мастеров, прорабов, рабочих строительных специальностей. Доставка к месту работы и обратно служебным автобусом. Обращаться на стройплощадку (остановка «Гормолзвод»).

Новокузнецкое СМНУ п/о «Запсибспецавтоматика» — для монтажа пожарно-охранной сигнализации на объектах г. Мыски и Междуреченска электромонтажников. По вопросу труда обращаться: г. Новокузнецк, ул. Транспортная, 89.

Мысокский городской узел связи всем владельцам телефонов производят ремонт телефонных аппаратов любых марок, кроме электронных, принимаются заявки от граждан и организаций. Оплата за ремонт по наличному и безналичному расчету. Обращаться: улица Советская, 18, АТС. Телефон для справок: 08.

Выражаем сердечную благодарность всем, кто оказал помощь в поисках нашего любимого мужа, отца, дедушки Краснова Алексея Петровича.

Семья КРАСНОВЫХ.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

2-комнатная кооперативная квартира (33,1 кв. м) в центре на 3-комнатную в м-не ЗЖБК или ГРЭС. Звонить по тел. 2-16-73 в любое время;

3-комнатная квартира (2 этаж, 45 кв. м, балкон, телефон) на 2-х и 1-комнатную, 2-комнатную можно в г. Междуреченске. Обращаться: ул. Вахрушева, 24, кв. 51; телефон 2-24-51.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства горисполкома доводит до сведения жителей индивидуального сектора, что в бухгалтерии дома управления (ул. Советская, 31) производится продажа аншлагов и номерных знаков для домов.

Партийная организация, трудовой коллектив Томусинской ГРЭС глубоко скорбит по поводу безвременной смерти члена КПСС ветерана войны и труда

ШАДРИНОЙ Ольги Петровны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю, вторник, четверг, суббота.

Тираж 12.497 экз. Индекс 51917.

Заказ № 88.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**